



图为米林县公安局民警坚守好机场“一线”，防止输入性病例进入林芝。

本报记者 张黎黎 摄



图为米林县公安局民警正在进行防疫登记工作。

本报记者 张黎黎 摄

危难时刻检验初心

——米林县公安局疫情防控工作纪实

本报记者 张黎黎

“初心使命不是说出来的，而是真刀真枪干出来的”。越是在紧要时刻，越能映照初心；越是在危急关头，越显担当本色。自新冠肺炎疫情发生以来，米林县公安局党委始终坚持以人民为中心，主动作为，以“阻击疫情勇担当，共克时艰作表率”的实际行动，践行着人民警察的初心和使命，共同筑起一道道疫情防控的铜墙铁壁。

关键时刻党员干部站出来、冲上去

“疫情面前，每一位党员民警尤其是领导干部，责无旁贷，必须战斗在第一线。”战“疫”初始，米林县政法委书记、公安局局长尼玛就向全局民(辅)警发出动员令。

关键时刻只有党员干部站出来、冲上去，才能带动更多的人，凝聚起更为强大的力量。米林县公安局全体党员民警积极响应局党委号召，纷纷叫响“我是党员我先上”，坚持“越是艰险越向前”，不惧危险，挺身而出，冲锋在疫情防控第一线，战斗在人民最需要的地方，让党旗在防疫前线高高飘扬。

把支部建在防疫最前沿，把党旗插在防疫第一线。1月30日，米林县公安局及时抽调55名精兵强将组建党员突击队，主动承担起各类急难险重任务，全力以赴奋战在疫情防控第一线，让党员的光辉形象牢牢扎根在重要关口，以模范行动影响和带动广大群众抗击疫情的信心，汇聚起众志成城的力量。他们中有人放弃与家人团聚的宝贵时光，24小时坚守岗位，仔细查验过往车辆人员；有人丢下年幼的孩子和年迈的老人，走村入户摸排登记，宣传防疫知识；有人主动请缨到最危险、最艰苦的岗位，严防死守，从源头上阻断疫情的输入性隐患。

一个党员就是一面旗帜，无数个党员挺身而出，逆风而行，用坚守与信念形成了这特殊时期一道最靓丽的风景线。

守住一线，护住一城

疫情在哪里，公安民警就战斗在哪里；群众哪里有需要，他们就出现在哪里。为了有效防止疫情输入林芝，自大年初三以来，米林县公安局就联合县医院、卫生等相关部门在机场、306省道、岗派公路等重要路段设立防疫检查站，最大限度地防止疫情输入。

林芝米林机场是外防输入的重要阵地，随着返藏高峰期的来临，每天都有大量旅客进藏，疫情防控压力可想而知。坚守岗位的民警以对人民高度负责的态度，抓好每一个细节、把控每一个环节，先后登记到港航班56架次，核检分流旅客4041人次，为林芝米林机场无一例新型冠状病毒输入注入了强大的公安力量。

“守住第一线，坚决防止疫情输入”，这是米林公安对全市人民作出的庄重承诺。因为他们深知，只有守住这里，才能守护这身一城的百姓。

把服务群众推送到“最后一公里”

居家隔离群众的生活怎么样？是否有保障？这是最近几日福州西路便民警务站民(辅)警最牵挂的事。由于辖区商铺较为集中，随着复工复产的有序推进，部分区外经商人员开始返回，按照相关规定进行居家隔离观察。

不能外出采购，吃饭就成了最大的难题。为此，警务站民警主动承担起了为居家隔离群众送菜、送医、送药的任务，挨家挨户走访，解决他们的实际困难，鼓励他们安

心隔离。“虽然被隔离，但我并不孤独，米林公安让我感受到了爱与温暖。”刚返回米林就被隔离的经商人员刘先生真诚地说道。

自疫情发生以来，米林县公安局广大民(辅)警始终牢记人民利益高于一切，积极联合“双联户”、网格长、驻村工作队，进社区、走村庄，强化社会面巡逻防控，认真扎实做好人员管控、路面检查等联防联控措施的落实，努力把联防联控工作和服务人民推送到“最后一公里”。

乡村一直是疫情防控的薄弱环节，提高农牧民群众的防疫意识，保障群众生命安全，是人民警察义不容辞的责任。米林县公安局各乡村警务室16名村警始终把人民群众的生命安全和身体健康放在首位，积极会同村“两委”班子、驻村工作队深入群众开展人员排查登记的同时，针对群众防疫知识欠缺的实际，通过手机微信、张贴告示、入户宣传等多种方式密集宣传，劝说群众不聚集、不串门。

2月3日，卧龙镇普龙村驻村民警发现部分群众防疫意识欠缺，不愿戴或干脆不戴口罩，便自掏腰包为全村195名群众购买口罩，并耐心为群众讲解如何正确戴口罩，动员大家坚定信心，同舟共济，共同为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

在疫情防控中，米林公安用实际行动履行“疫情不退，警察不退”的铿锵誓言，谱写了一曲曲人民警察抗击疫情的动人赞歌。

拉萨中院运用微信完成一起二审案件质证

本报拉萨讯(记者 王香香)当下还有部分当事人未返藏，为了方便当事人，拉萨中院均积极探索运用远程庭审系统、微信等方式推动矛盾纠纷化解，近期，拉萨中院民四庭便运用微信质证的方式完成了一起二审买卖合同纠纷案件的质证程序。

该起案件提起上诉后，上诉方在庭审后

提交了新的证据需与被上诉方质证，合议庭考虑到一方当事人在四川省，为减轻当事人诉累，经双方当事人同意，合议庭决定采用微信进行质证。公告期满后，合议庭成员、双方当事人、代理律师、书记员同处一个微信群，在告知法庭纪律、宣布开庭、核实身份、告知诉讼权利、询问是否申请回避后，法

官主持质证，整个过程严格遵循法律规定，过程井然有序，双方就证据、证人证言进行了详细地说明、询问。很快质证便顺利结束了，双方均表示认可本次质证的有效性和公正性。

“让信息多跑路，让群众少跑腿”是现代诉讼服务体系的重要核心，是解决司法资源、降

低司法成本的有效手段。利用互联网方式办案不仅检验了现有线上司法服务能力、水平和手段，推动了传统线下司法审判工作向线上拓展，还为全市法院认真总结线上审判执行工作，持续加大智慧法院建设，为各族群众提供普惠均等、便捷高效、智能精准的诉讼服务积累经验。